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石家庄市第一中学

2016—2017 学年第一学期期中考试高一年级数学试题

命题人： 审核人：

试卷Ⅰ（共 60 分）

一、选择题：本大题共 12 小题，每小题 5 分，共 60 分．在每小题给出的四[来源:Z,xx,k.Com]

个选项中，只有一项是符合题目要求的．

1．已知全集  0,1,2,3,4,5,6,7,8,9U  ，集合  0,1,3,5,8A  ，集合  2,4,5,6,8B  ，则 ( ) ( )U UA B 痧 （ ）

A． 5,8 B． 7,9 C． 0,1,3 D． 2,4,6

2．设
2

2 1
2

log , log ,     a b c ，则（ ）

A．  a b c B．  b a c C．  a c b D．  c b a

3．若函数 ( )
(3 1)( )

xf x
x x a


 

为奇函数，则 a （ ）

A．1 B．
3
2

C．
4
3

D．
1
3

4．下表显示出函数值 y随自变量 x变化的一组数据，由此判断它最可能的函数模型是（ ）．

x 4 5 6 7 8 9 10

y 15 17 19 21 23 25 27

A．一次函数模型 B．二次函数模型 C．指数函数模型 D．对数函数模型[来源:Z|xx|k.Com]

5.函数 2 2( ) log log (2 ) f x x x 的最小值为( )

A.0 B.
1

2
 C.

1

4
 D.

1

2

6.函数
1 ( 0, 1)   xy a a a
a

的图象可能是( )

7. 已知 ( )f x 为偶函数，且在 0, 上是减函数.若 (lg ) (1)f x f ，则 x的取值范围是（ ）
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A．
1( ,1)

10
B．

1(0, ) (1, )
10

 C.
1( ,10)

10
D. (0,1) (10, )

8．在 2
22 , log ,xy y x y x   ，这三个函数中，当 10 21  xx 时，

使 1 2 1 2( ) ( )( )
2 2

x x f x f xf  
 恒成立的函数的个数是（ ）

A．0个 B．1个 C． 2个 D．3个

9．定义在 R 上的偶函数 ( )f x 满足 ( 1) ( )f x f x   ，且当 x [ 1,0] 时 ( )
1
2

x

f x    
 

，则 2(log 8)f 等于 （ ）

A.3 B.
1
8

C. 2 D. 2

10．定义在 R上的奇函数 ( )f x ,满足 1( ) 0
2

f ,且在 (0, ) 上单调递减,则 ( ) 0 x f x 的解集为( )

A. 1 1,
2 2
或

 
   

 
x x x B. 1 10 , 0

2 2
或-

 
    

 
x x x C. 1 10 ,

2 2
或 -

 
   

 
x x x

D. 1 10,
2 2

或
 

    
 
x x x

11．已知函数 f(x)＝mx2＋(m－3)x＋1 的图象与 x轴的交点至少有一个在原点右侧，则实数 m的取值范围是( )

A．(0,1] B．(0,1) C．(－∞，1) D．(－∞，1]

12.已知函数
2

1, 0,
( )

log , 0,
x x

f x
x x

 
  

则方程 [ ( )] 1 0f f x   解的个数是( )

A．1 B．2 C．3 D．4

试卷二

二、填空题：本大题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分．

13．若
2 1 21( )x xa

a
  ，其中 1a  ，则 x的取值范围是 ．

14．已知 (2 ) 1xf x  ，则 ( )f x  ．

15 ． 已 知 ( )f x 为 定 义 在 R 上 的 奇 函 数 ， 当 (0, )x  时 ， ( ) 2 1xf x   ， 则 当  ,0 x 时 ，

( )f x  _______________．

16．定义区间 ( ,  )a b ，[ ,  )a b ， ( ,  ]a b ，[ ,  ]a b 的长度均为 d b a  ，多个区间并集的长度为各区间长度之和，
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例如, (1,  2) [3,  5) 的长度 (2 1) (5 3) 3d      . 用 [ ]x 表示不超过 x的最大整数，记{ } [ ]x x x  ，其中

Rx .设 ( ) [ ] { }f x x x  ， ( ) 1g x x  ，当0 x k  时,不等式 ( ) ( )f x g x 解集区间的长度为5，则 k的值为

_______________．

三、解答题：本大题共 6 小题，共 70 分．请将解答过程书写在答题纸上，

并写出文字说明、证明过程或演算步骤．

17．（本题满分 10 分）

计算下列各式：

（1）    
1 2
2 30 21 32 9.6 3 1.5

4 8


         

   
；

（2） 7

4
log 2

3
27log lg 25 lg 4 7
3

   .

18．（本题满分 12 分）

设集合 { | 0 2}A x x m    ，  2 3 0B x x x    ，分别求满足下列条件的实数m的取值范围：

（1） A B  ；

（2） A B B ．
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19．（本题满分 12 分）

石家庄市为鼓励居民节约用电，采用分段计费的方法计算电费，每月用电不超过 100 度时，按每度 0.52 元计

算，每月用电量超过 100 度时，其中的 100 度仍按原标准收费，超过的部分每度按 0.6 元计算．

（1）设月用电 x度时，应缴电费 y元，写出 y关于 x的函数关系式；

（2）小明家第一季度缴纳电费情况如下：

问小明家第一季度共用电多少度？

20．（本题满分 12 分）

已知二次函数
2( )f x ax bx  （ ,a b是实常数，且 0a  ）满足条件， (2) 0f  ，且方程 ( )f x x 有等根．

（1）求 ( )y f x 的解析式；

（2）是否存在 , ( )m n m n ，使 ( )y f x 的定义域和值域分别为[ , ] , [2 , 2 ]m n m n ？若存在，求出 ,m n

的值；若不存在，请说明理由．

月份 一月 二月 三月 合计

缴费金额 82元 64 元 46.8 元 192.8元
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21．（本题满分 12 分）

已知函数 )34lg(
2
2 2 



 xx
x
xy 的定义域为M ，

（1）求M ；

（2）当 Mx 时，求函数 )3(432)( 2   aaxf xx
的最小值．

22．（本题满分 12 分）

已知函数 )10(,1)(   aaaxf ax 且 恒过定点 (2, 2)．

（1）求实数 a；

（2）在（1）的条件下，将函数 )(xf 的图象向下平移 1个单位，再向左平移a个单位后得到函数 )(xg ，设函

数 )(xg 的反函数为 )(xh ，求 )(xh 的解析式；

（3）对于定义在 (1, 4]上的函数 )(xhy  ，若在其定义域内，不等式
2 2[ ( ) 2] ( ) ( ) 6h x h x h x m    恒成立，

求m的取值范围．[来源:学&科&网]
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答案

1B 2C 3D 4A 5C 6D 7C 8C 9D 10B 11D 12D

13
1
4

x   14 2( ) log 1f x x  [来源: 15 2 1 x 16 7

17.（1）原式

……………………………………5分

（2）原式

=

………………10分

18.解：∵  0 3B x x x  或 ， { | 2}A x m x m    ……4 分

（1）当 A B  时，有
0
2 3

m
m


  
，…………6分

解得 0 1m  ∴ [0,1]m …………8分

（2）当 A B B 时，有 BA ，

应满足 2 0m   或 3m  …………10 分

解得 3m 或 2m   …………12 分

19.解：（1）
0.52 [0,100]
52 ( 100) 0.6 (100, )

x x
y

x x


      
即

0.52 [0,100]
0.6 8 (100, )

x x
y

x x


    
…………4分

（2）一月：0.6 8 82x   ， 150x  ．…………6分

二月：0.6 8 64x   ， 120x  ．…………8 分

三月：0.52 46.8x  ， 90x  ．…………10 分

∴ 共用150 120 90 360   度．[来源:学。科。网]
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答：小明家第一季度共用电360度．…………12 分

20.解：（1）∵ 方程
2 ( 1) 0ax b x   有等根，显然此根为 0．

∴ 1 2
1 bx x
a


  ，即 1b  ． ……………3分

又 (2) 4 2 0f a b   ，∴
1
2

a   ．

故
21( )

2
f x x x   ． ………………6分

（2）∵
21 1 1( ) ( 1)

2 2 2
f x x    ，

∴
12
2

n ，即
1
4

n ，而此时函数为递增．………………9分

∴ 依题意有

2

2

1( ) 2
2
1( ) 2
2

f m m m m

f n n n n

    

    


，又
1
4

m n ，

∴ 2 , 0m n   ． ………………12 分

21.

2

2

2

min

2

(1) (1,2]
(2) 2 , (2,4] 3 4

22 4, 6 3
3

2 23 4 (2, ] ( ,4]
3 3

2 4( )
3 3

2 4, 6 3 4 (2,4]
3

x

M
t t y t at

a a

a ay t at

a at f x

a a y t at



   

      

   

    

     

令 则 ，

当 即 时，

在 上单调递减，在 上单调递增

时，

当 即 时， 在 上单调递减，

min

2

min

4 ( ) 16 48

4 , 6 3( ) 3
16 48, 6

t f x a

a af x
a a

   


      
   

时，

22. 解：（1）由已知 2 1 2 2aa a     ． …………2 分

（2） 2( ) 2 1 ( ) 2x xf x g x   

2( ) log ( 0)h x x x   …………4分

（3）要使不等式有意义：则有 21 4 1 4x x   且 ，
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1 2x   …………6 分

据题有 2 2
2 2 2(log 2) log log 6x x m x    在（1,2]恒成立．

设 2log (1 2)t x x   0 1t  

2( 2) 2 6t t tm     在（0,1]时恒成立.

即：
2 2 2 2 2t tm t

t t
 

    在[0,1]时恒成立 …………10 分

设
2 2y t
t

   (0,1]t 单调递增

1t  时，有 max 1y 

1m  . …………12 分


